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a banditájával el kell intézni a dolgot olyan 
eszközökkel, amilyenekkel ők dolgoznak, Ez a 
forradalom érdeke.

*
Miért zárják ki a komponistákat a cwoeiál- 

damokrata pártból — „Az Újság“ szerint? A  
Munkástanács határozatáról adván hirt, „Az 
Újság“ cimü lap a maga külön információja 
alapján azt is megírja, hogy miért zárják ki a 
kommunistákat a szociáldemokrata pártból? 
Szerinte a következők miatt:

» . .A  Munkástanács annak idején ugyanis a 
koalíciós kabinet megoldása mellett foglalt ál- 

| lást, azzal a kikötéssel, hogy a Károlyi-pártból 
kiszorítják a reakciósokat. A  Munkástanács e 
kikötésére viszont a Károlyi-párt azt a követe­
lést állította föl, hogy a szociáldemokrata párt 
erősebb rendszabályokat léptessen életbe a 
kommunistáikkal szemben. A  Károlyi-párt ket­
téválasztása szombaton megtörtént már és 
erre a szociáldemokrata pártnak és a Munkás­
tanácsnak is eleget kellett tennie a megállapo­
dásnak.

Előrebocsátván, hogy a kommunistákra vo- 
' íi&tkozóan a Károlyi-párttal semmiféle meg­
állapodás nem történt, azt mondhatnánk, hogy 
„Az Újság“ már megint sunyi, már megint 
csúnyán rosszhiszemű, mert hiszen rendelkezé­
sére állott a Munkástanács üléséről szóló rész­
letes és hiteles tudósítás és ebből megtudhatta, 
mely okok kényszériteíték a Munkástanácsot 

¿ismert elhatározására! Azonban nem mondjuk 
fezt, hogy csak sunyi és csak rosszhiszemű. Ixi- 
fkább bárgyúnak látszik az eljárása. Be mert 

ebben is van jókora rosszhiszeműség, azért 
kel! megemlíteni és megbélyegezni, 

i A  kommunistákról hozott határozatot repro­
dukálván, hasonló mesét tálal föl a „Pester 
Iiloyd“ is. A  két mese között megvan m a kis 
különbség, hogy mig „Az Újság“ a Károlyi­
párt, a „Lloyd“  a kormány polgári tagjai kö­
zött kötött megállapodás végrehajtásának jelzi 
a Munkástanács határozatát. A  „Lloyd“ hazu- 
dozása, rosszhiszemű tudatos hazudozása ép­
pen olyan utálatos, mint „Az lTjság“-é és a ha­
zudó zások. a perfrd rágalmazások folytatása al­
kalomadtán egyformán Jk(provokálja a meg­
torlást.

A  Nemzeti Tanács végrehajtó bizottsága 
szerdán délben Hock János elnök! ése vei ülést 
tartott, amelyen- a kormány képviseletében 
Nagy Vince belügvminiszter is rész vett. A  
belügyminiszter előterjesztést tett a tervezett 
községi és törvén vb a tósági választásokról, va­
lamint Budapest főváros néotanácsának össze­
állításáról. Késztetésen beszámolt ezenkívül a 
külpolitikai helyzetről is. A  Nemzéti Tanács a 
kormány bejelentését örömmel vette tudomá­
sul. Ezután folyó ügyeket intéztek el

Kéj Endre temetése. *
■ y#g®aei*©ft w fo ts ó  u  tf tfw .*  —*

- a  R a d fto a t is  P ó r t ,  a
- ¿Saínti a z  a/sííg iFÓ ft és a
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f Egyedülálló, töretlen uj utakon járó nagy 
i emberek sorsa: amíg élnek, amíg dacosan, meg 
~ \ nem alkuvóan hirdetik, harsogják az uj idők 
1 | uj nagy dalait és döngetik az álmos agyakat, 

addig nem látják, nem értik meg őket, vagy
* ha olyan erős és forradalmár egyéniségek, 

mint aminő Ady Endre is volt, összerö ffennek 
ellene a szükagyuak és gonoszak, marják, 
tépik és feléje ragnak. Csak amikor ezek a ki­
váltságosak távoznak vagy már nagyon mesz- 
sziro vannak, akkor tekintenek utánuk megren­
dültén és akkor adóznak nekik az elismeréssel.

Ady Endrének is ez lett volna a sorsa, ha 
meg nem éri az általa meglátott uj idők betel­
jesülését. Az ő megálmodott forradalma volt 

; az, amely itt beteljesült, amely megrázta, föl­
rázta az átokülte álmos magyar rónát. És ez 
az ő forradalma, ez az o uj forradalmi népe a 
megértésnek, értékelésnek és elvesztése miatt 
érzett megdöbbenésnek egész nagyságával állt 
a ravatala mellé, hogy elköszönjön tőle, meg­
mondja neki: mi tudtuk, mi tudjuk, hogy te 
voltál itt egyik legnagyobb, hogy a miénk 
voltak, az újat akaróké,’ forradalmároké, a te 
álmaidat valóra váltó proletároké. Megmondja 
ezt neki és fölavassa őt ezeknek a döbbenetesen 
nagy időknek nagy emberévé. Azzá. ami volt, 
aminek mi mindig láttuk: az elnyomottak, az

élettel verekedők, az újat látók és újat akarók* * 
a proletárok, forradalmárok és forradalmak 
prófétája és szentje.

Az ő forradalma és az ő forradalmi népe az 
őt megillető impozáns hódolattal és mélysége® 
gyásszal kisérte el utolsó útjára,

*
A  temetésen, amely szerdán délután folyt lé 

a Nemzeti Muzeum előcsarnokából, olyan nagy 
embertömeg jelent meg, hogy az első pillana­
tokban szinte a rend fölbomlásától lehetett 
tartani. Bent a kertben, az előcsarnok előtti 
térséget már jóval két óra előtt egészen meg­
töltötték a sűrű embersorok és lassan kint g.% 
egész úttest is a megjelent gyászolók ezreitől 
féketélletU

A  koporsó a fekete drapériával egészen 
bevont előcsarnokban volt fölravatalozva, 
ahovfe két órakor megérkeztek a köztársaság 
elnökének, a kormánynak, a Nemzeti Tanács­
nak, a Magyarországi Szociáldemokrata Párt­
nak, az irodalmi és újságírói testületeknek! a 
Radikális Pártnak a kiküldöttei.

Mialatt künn egyre óriásibbá nőtt a gyá­
szoló tömeg, bent megkezdődött a nagy halott 
búcsúztatása. Az operaházi énekkar gyászdala 
után Eaypúl Benő budai református lelkész 
mondott gyászbeszédet.

7 Ady Endre, úgymond többek között, kál­
vinista magyar volt. Mialatt irigység, rágalom 
és sötétség bántotta, ő a választott emberek ne­
mes fölényével haladt egyenesen a maga töret- 
len utján. Akkor hazátlannak mondották, mert 
az emberiség szolidaritásának megtépett virá­
gait öntözgetee. Egész élete szenvedés volt má­
sokért és másokkal. És most egy ország gyár- 
szóló nemzete kíséri utolsó utján.

Utána Kun fi Zsi gmond elvtárs, közoktatás- 
ügyi miniszter beszélt. A. forradalomból meg­
született magyar népköztársaság kormányának 
a nevében, a forradalmi megújhodást szom­
jazó magyar nép nevében búcsúzom Ady End­
rétől — mondotta — akinél tüzesebb, gyújtó- 
gaíóbb csóvákkal senki sem járt azalatt a nagy 
grófi szérű alatt, amely a régi Magyarország 
volt. Aki hisz abban, hogy a félembereknek és 
félnemzeteknek készült szégyenkalodának ősz- 
sze kell zuzatnia a forradalom pörölyétől, aki 
hisz abban, hogy a zsombékiakásu, nagyétü 
gémeknek, a homálymadaraknak, a halászó, 
hizlalt, nagynyaku gémeknek ki kell irtod-* 
niok, aki hisz a forradalmak megújuló tüze- 
ben, annak megindult és gyászoló szívvel kell 
fejet hajtania Ady Endre ravatala előtt, ame­
lyen kiterítve pihen a forradalom egyik nagy 
magvetője, a lelkek felgyújtó ja, bátor cselek­
vések és akaratok ébresztgetője. Mindannyian: 
adósai, öntudatos vagy eszméletlen neveltjei 
vagyunk ennek az oly korán és oly szörnyen 
rossz pillanatban kíloljbant géniusznak. A  má­
sodik magyar forradalom Petőfijétől kell most 
elbúcsúzni. Adv Endre költészete azok közül 
az értékek közül való, amit át kell menteni az 
uj életbe. Az a kormány, amely azzal a bús és 
nehéz föladattal tisztelt meg, hogy a részvét és 
kegyelet szavait tegyem le Ady Endre kopor­
sójára, igaznak érzi azt; amit a népnek és nem­
zetnek, művészetnek és forradalmi akaratnak 
ez a nagy halottja prófétáé szavakkal hir­
detett:

V a g y  bolondok r a g y á n k  és elveszünk a?ry sssálipr.
V a g y  ez. a m i b itü n k  va ló sá g ra  vá lik .

Móricz Zsigmond búcsúztatta ezután Adyt, 
Költői beszédében többek között ezeket mon­
dotta: A  forradalom költője éppen ez átalakult 
világszemlélet szellemi vezére fekszik ravata­
lon: megilleti őt a lelkeknek minden hódolata, 
tömjéné és aranya. Embertestvérünk fekszik it t  
akinek egész élete abban telt el, hogy p sírta el 
a mi bánatunkat, ő átkozta el a mi átkainkat, 
szerette mi helyettünk az emberiséget és ő szen­
vedett érettünk az emberektől. Itt járt közöt­
tük, élt, halt közöttünk, emb értés tvér ünk ( ég 
prófétánk vala ő s egyre jobban látjuk, profé» 
iánk vala. Ez volt Ady Endre, a próféta, a jós, 
aki elültette a telkekbe a jövendő világok gon­
dolatát. Emlékezzetek Ady Endrére^ emeljétek 
föl az ő igéit és hajtsátok végre az ő életének 
törvényét.Vincse Sándor elvtárs, a szociáldemokrata 
párt nevében mondott nemes gondolatokkal, teli 
búcsút, A  magyar poétának soha. el sem múló 
»zeretetének virágait hoztam, el Neked — mon­
dotta többek között — nagyok közül is fejjel 
kimagasló, utunkat mutató, velünk és értünk 
harcoló poéta, drága Ady Endre. A  ravatal, 
melyre föltette a halál törékeny testedet, beteg, 
fonnyadt derekadat, megnyúlik és nőttön nő és 
átfogja e feldarabolt, ország minden faluját és 
városát, mély gyászba boritván itt az esték 
zümmjét és friss sóhaját a reggeleknek. M i ma­
gyar proletárok mindigre megtartunk és igy 
látunk téged. Gyújtsatok meg elvtársak minden 
mécset a beborult magyar ég alatt, éjesebb 
gyász sose ülte meg még egünket, soha szeb­
bet, soha jobbat nem vesztettünk el. Bárhova 
vigye törékeny testedet az élet nagy törvénye, 
— Ady Endre itt maradsz velünk, amit Írtál és 
sírtál, amit láttál és akartál, azért továbbra is 
állunk és élünk ég rátesszük lábunk a magyar 
rögre és esküszünk, mozdulni fog ez is és min­
den eddigit jobbal pótolunk, vagy minden vész 
itt, — ámen, — mindörökre,Babits Mihály a „Nyugat“ nevében« Pikler, 
Gyula az Alkotó Művészek és Tudományos
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Kutatók Szövetségre nevében. Bíró Lajos az 
összes újságíró intézmények nevében mondott 
megható beszédet A  ravatal előtt — mon­
dotta —, amelyen korunk legnagyobb ma­
gyarja pihen, a magyar újságírók nevében haj­
tom meg mély alázattal a fejem. Mostohatest- 
vórei a betűben megrendült alázattal intenek 
búcsút a géniusznak, aki ragyogást szóró éle­
iének hosszú, drága esztendeit töltötte közöt­
tük. Az első hívei, az első apostolai, az első 
hittérítői a magyar újságírók voltak. Mi mély 
alázattal, könybeboruit szemmel fordulunk 
utána fényesóvás pályáján. Menj, nagy testvé­
rünk, térj vissza a Fényhez, amelynek fia vol­
tál. Mi köszönjük neked, hogy szomjas sze­
münknek megengedted, hogy világosságoddal 
elteljék Köszönjük neked, hogy közöttünk jár­
tál és mesterségünket megszentelted

Jászt Oszkár a Társadalomtudományi Tár­
saság revében búcsúztatta Adyt, Egy gonosz, 
setét, tunya, a múlttal visszaélő és a jövőt ki- 
gunyoló korszakban — úgymond — mindig a 
mi szerencsétlen népünknek szent vátesze, uj 
horizontokat gyújtogató pilótája volt. A z Ady 
Endre ■'zelleme vezessen bennünket e ragyogó 
cél fele. a szörnyű megpróbáltatások közepette.

A  gyászbszédek elhangzása ntán a koporsót 
és a koszorúkat gyászkocsikra tették és a menet 
megindult a kerepesi temető felé, A  Muzeum- 
körutor ér végig a Itákóczi-uton ezer meg 
ezer en 1 er fődet len fővel kísérte ntolsó útjára 
a forr^-Hlmi Magyarország lánglelkü prófé­
táját.

N é íy  óm után ért a menet a kerepesi te­
metőbe, főváros a főút mellett. Jókai sírjá­
val szemben, adott diszsirhelyet. A  koporsó le­
emelése közben a Munkásdalárda a „Miért oly 
bo’ us...“ dalt énekelte, azután Kernstock Ká­roly, a radikális párt nevében búcsúzott Ady 
Endrétől. A  Martinovits szabadkőmivespáholy 
nevében Schöpflin Aladár beszélt. Meleg sza­
vakkal emlékezett meg a húszéves barátságról, 
amely őt Ady hoz köti. A  Nemzeti Színház ne­
vében Beregi Oszkár, utána a középiskolai diá­
kok nevében Nesztel Balázs gimnáziumi tanuló 
beszélt. Azután a Munkásdalárda gyászéneké- 
nok hangjai mellett, a pap rövid imája után, 
elföldelt'k a kor-orsót.
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